
 

ČESKÝ JAZYK – 8.B – 23.-27.3. 
 

1. Zkontrolovat práci z minulého týdne ve školním a pracovním sešitě – opravit chyby, ofotit opravené, 

poslat  

 

2. Přečíst knížku (možnost stáhnout e-knihu) - napsat výpisek (do deníku nebo na papír), ofotit, poslat 

 

3. Vyplnit (pokud budete chybovat, test opakujte), ofotit výsledek, poslat: 

 

https://zpravy.idnes.cz/privlastek-tesny-a-volny-0ho-/soutez_test.aspx?id=279 

 

https://www.umimecesky.cz/psani-carek-veta-jednoducha-privlastek-volny-a-tesny-3-uroven/477 

 

4. Procvičovat na těchto www stránkách: 
 

https://www.onlinecviceni.cz/exc/list_sel_topics.php  
 

https://www.skolasnadhledem.cz/profil/prehled  
 
https://www.umimecesky.cz/ 

 

 

 
 

Užitečné odkazy: 

https://prirucka.ujc.cas.cz/ (pravidla pravopisu online) 
https://decko.ceskatelevize.cz/hry (hry) 
https://www.ceskatelevize.cz/tv-program/hledani/?filtr[nadtitul]=Odpoledka (pořad) 
https://scio.cz/pro-deti-a-rodice/procvicovaci-testy.asp (procvičování) 
http://www.didakta.cz/ (procvičování) 
 
Login: crna270@didakta.cz 

Heslo: QXNY 

 

Informace: 

- aplikace jsou určeny pro PC a tablety s OS Windows 7, 8, 10 

- ke spouštění našich výukových materiálů důrazně doporučujeme využít naši vlastní aplikaci DidaktaCZ 

projektor, spíše než webový prohlížeč, kde jsou již značně omezeny možnosti spouštění obsahu Adobe Flash. 

Aplikaci DidaktaCZ projektor je možné stahovat z tohoto linku http://www.didakta.cz/DidaktaCZ-Setup-

1.0.0.zip. 
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ŘEŠENÍ  

1. Urči všechny větné členy (Po, Př, Pt, Pu, Pks, Pkn), na nejasnosti se neboj zeptat: 

 

   Pks   Pks         Po            Př jss              Pks           Pkn               

a/ Naše nová spolužačka se stala vítězkou šachového turnaje. 

                          

       jaká       jaká                                  jakého                      

                   jakou      

 

      Pks    Po            Př s              Pks    Pt4          Pks Pkn 

b/ Malý Adam se musel připravovat na písemnou práci z českého jazyka.   

           jakého  

 jaký               jakou   jakou   

              na koho, co  

     

        Pks    Po     Pkn   Pkn   Pt4  Př s  Pks Pum 

c/ Zelený les na kraji města nás zve na zajímavou procházku. 

 

       jaký      jaký na jakém  koho,co                 jakou         

kam      

 

      Pks     Po            Pks   Pkn     Pum   Př s      Pks          Pu příč   Pkn        Pks         Pks      Puč 

d/ Velké množství lesní zvěře se zde skrývá před rozpálenými paprsky slunce za horkého letního dne. 

 

          jaké  jaké               kde                            jakými      jakými             jakého jakého  

   jaké                         proč 

          kdy   

 

       Po       Pkn   Pt4  Puz+m     Př s     Pks   Puč 

e/ Štěkání psa  nás velmi  rušilo celou noc. 

 

              jaké                               jak               jakou 

 

    koho, co            kdy 

 

[MY] 

     Pu podmín       Př s   Pks     Pum 

f / Za bouřky jsme se museli schovat do nedalekého seníku. 

 

 za jaké podmínky             jakého 

      kam 

 

            Pks          Pum      Puz+m  Př s     Po 

g/ Na nedalekých lukách silně vonělo seno. 

 

    na jakých                 jak 

            kde 

      Pu přípus    Pks         Pkn    Po      Pkn               Pks         Puč       Př s 

h/ Přes zákaz indonéské vlády lov orangutanů do nedávné doby pokračoval. 

  

   jaké      jaký     jaké   dokdy 

   jaký 

  i přes co 

 

 

 



 

 

 

             Pu úč   Pks      Pkn   Pkn       Př s       Po    Pkn      Pks       Pum                  

ch/ Na záchranu ohrožených druhů zvířat přispívají tisíce lidí na celém světě.     

 

        jakých        jakých       jaké  na jakém 

  

      za jakým účelem     jakou                                          kde (na celém světě lze ve větě přesunout)  

 

  

Poznámky: 

- příslovečné určení má vždy přednost před předmětem 

- předmět závisí na slovese, přídavném jméně 

- příslovečné určení závisí na slovese, přídavném jméně, příslovci 

- přívlastek závisí vždy jen na podstatném jméně – v tom často chybujete 

 

Doporučení: 

- vytvořte si přehled se všemi větnými členy, vypište si i příklady 

 

 

2. Rozliš Pk těsný, Pk volný, přístavek a doplň čárky:  

 

Loďky stavěné pro rybáře jezdí pomalu.  Pk těsný (Jaké loďky jezdí pomalu? Jen ty stavěné pro rybáře.) 

Opravuje se dům sousedící s naší zahradou.   Pk těsný 

Měsíc, svítící proti mému oknu, mě rušil ze spaní.  Pk volný 

Odbočili jsme na cestu stoupající do vrchu.   Pk těsný 

Dlouhá rovina se táhne k Veselí, městečku rozloženém na soutoku Lužnice s Nežárkou.   Přístavek 

Ohlédl jsem se po Honzovi, výborném počtáři.  Přístavek 

Jaroslav Seifert, významný český básník, napsal básnickou sbírku Maminka.  Přístavek 

Ze zahrady, obehnané drátěným plotem, krásně voněly růže.   Pk volný 

Od kaple, vybudované na vysokém kopci, jsme se vydali do zámeckého parku. Pk volný 

Irsko, zajímavý stát na severozápadě Evropy, mě láká svou kouzelnou přírodou.   Přístavek 

Bratr, čtoucí detektivku, si nevšiml mého příchodu.  Pk volný 
 

Poznámky: 

- přívlastek těsný nelze z věty vypustit, změnili bychom význam věty 

- přívlastek volný z věty naopak vypouštíme, aniž bychom změnili význam věty 

- přístavkem označujeme jeden a tentýž jev, oddělujeme ho z obou stran čárkami  

T.G . Masaryk, první československý prezident, se narodil roku 1850. 

T.G . Masaryk = první československý prezident 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ŘEŠENÍ 

učebnice: 83/4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pracovní sešit: 27/1 a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

28/1 c) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

30/1, 2, 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32/10 a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

34/1 a), b), c) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44 – místo celých slov stačí napsat počáteční písmeno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


